



БЕЛАРУСЬ

**СОВЕТ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА
Рабочая группа по универсальному
периодическому обзору
15-я сессия
УПО Княжества Лихтенштейн
Выступление представителя
Республики Беларусь**

30 января 2013 года

Мы отмечаем широкий круг международных обязательств Княжества Лихтенштейн в области прав человека. С удовлетворением принимаем к сведению информацию о создании поста Омбудсмена по делам детей.

Как отмечает УВКПЧ, Лихтенштейн направил специальным процедурам Совета по правам человека постоянно действующее приглашение. Похоже, что в отсутствие инициативы со стороны властей Лихтенштейна, спецпроцедуры не воспользовались этим приглашением. За 15 лет не было ни одного визита, что является неудовлетворительным показателем взаимодействия с правозащитными механизмами.

При этом договорные органы указывают на проблемы в области прав человека в Лихтенштейне. В стране отсутствует законодательство, запрещающее расовую дискриминацию и ее пропаганду, распространены случаи чрезмерного применения силы сотрудниками полиции во время задержаний, отсутствует прозрачность ведения допросов в исправительных учреждениях.

Недостаточными представляются усилия властей по ликвидации дискриминации в отношении женщин, торговли женщинами, а также обеспечению гендерного равенства.

Рекомендуем:

1. Организовать визиты в страну спецдокладчика по современным формам расизма, специального докладчика по пыткам, специального докладчика по вопросам мигрантов, специального докладчика по торговле людьми.

2. Принять меры, направленные на выявление жертв торговли людьми и обеспечение их защиты и реабилитации.

3. Ратифицировать Факультативный протокол к Конвенции о правах ребенка касательно торговли детьми (OP-CRC-SC), Конвенции МОТ 169 и 189, а также присоединиться к Международной конвенции о защите прав всех трудящихся-мигрантов (ICRMW).